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Z jednání zastupitelstva obce
První a poslední prázdninové jednání zastupitelstva 
obce se konalo ve čtvrtek 13. července. Příští jednání 
je naplánované na 7. září. 
Na červencovém zasedání zastupitelé vzali na vědomí 
rozpočtové opatření č. 6/2023, kterým se navýšila po-
ložka výdajů za lektory ve Výtvarné dílně Zahrádky, pro-
tože se letos uskutečnilo více kurzů, než s kolika počítal 
rozpočet. Zastupitelé dále schválili rozpočtové opatře-
ní č. 7/2023, kterým došlo k přeúčtování daně z příjmu 
z jedné položky na jinou. 

Zastupitelé schválili na základě výběrového řízení na 
akci „Fotovoltaika v MŠ č. p. 70 Zahrádky“ dodavate-
le firmu ENERGY STREAM, s.r.o. z Jihlavy. Do výběro-
vého řízení se přihlásily tři firmy, jako nejvýhodnější 
byla vyhodnocena nabídka zmíněné společnosti za cenu 
824 800 Kč bez DPH. Obec má na akci přidělenou dota-
ci, která pokryje 75 % způsobilých nákladů. 
V posledním bodě zastupitelé schválili na základě do-
ručené žádosti záměr prodat část pozemku p. č. 771/1 
v k. ú. Zahrádky o výměře cca 27 m2.

Eliška Čermáková

Slavnostní rozloučení s předškoláky na obecním úřadě 26. 6. 2023
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Co se v Zahrádkách právě staví a co se chystá
Letos v létě se v Zahrádkách sešly 
hned dvě větší stavební akce najed-
nou. V horní části obce se staví nová 
větev vodovodu, tady budou práce 
ukončeny v září. A finišuje se i u ma-
teřské školy, kde vznikl nový vydláž-
děný prostor pro parkování, nová 
bude také cesta kolem školky, chod-
ník a v neposlední řadě také povrch 
a plot hospodářského dvora. I tady 
počítáme s tím, že hotovo bude nej-
později v září. Omlouváme se oby-
vatelům i návštěvníkům za dočasný 
nekomfort s probíhajícími stavbami 
spojený. Kromě těchto větších sta-
vebních akcí došlo i k  drobnějším 
opravám. Starosta s  místostaros-
tou například vyměnili shnilé dře-
věné zábradlí na mostku přes potok 
u Doskočilova mlýna za nové a bez-
pečnější. Od září pak začne vznikat 
nové dětské hřiště na country plác-
ku vedle bývalé Jednoty a ještě na 
konci srpna začne instalace fotovol-
taických panelů na střechu mateřské 
školy. Tím pro letošní rok s investič-
ními akcemi končíme. 

Eliška Čermáková

Obec Zahrádky
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V Horních Dvorcích se sešli rodáci a chalupníci 
I přes horké počasí se v sobotu 15. července nakonec na 
statku v Horních Dvorcích sešlo cca 45 rodáků, chalup-
níků a příznivců Horních Dvorců. Dorazili starší i mladší. 
Podávalo se občerstvení, pivo, káva a krásný dort z díl-
ny Kolmanových.
Dvorce slavili 670 let od založení. K poslechu hrála ka-
pela mého strýce z Českých Budějovic. Bujaře si všich-
ni povídali a veselili se. Zázemí stodoly bylo příjemné, 
bylo v ní relativně chladno. Zábava skončila až kolem 
22 hodiny. Přivítali jsme také starostu i místostarostu 
Zahrádek.
 Každý dostal pamětní list a malou vzpomínkovou pla-
ketku z 3D tiskárny. Bylo podepsáno také pamětní prk-
no, kde se každý připsal ke svému číslu popisnému.

Michaela Dubová
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Z historie Horních Dvorců
•	 První písemná zmínka o naší vesničce jest z roku 1350, 

majitelé vsi se jmenují Ctibor a Boček ze Zahrádky. Od 
roku 1373 připomíná se tu mlýn. Ten vyžadoval vzdu-
tí potoka rybníkem a opatření přechodu mokřadu ná-
spem a klenutým mostíkem, jenž se zachoval funkční 
dodnes.

•	 Majitelé zdejších svobodných dvorů byli spřízně-
ni s  dvory v Meziříčku, Palupíně či Stojčíně. Od 
roku 1444 se Dvorce uvádějí zpustlé, až Jan Babka 
z Mezičíčka nově Dvorce osídlil a sto let až do roku 
1547 je držel. Kolem roku 1636 držel Dvorce Koňas z 
Vydří, v roce 1651 prodává vnučka Koňase Dvorce za 
3 200 zl. Maxfeldovi z Tümmelu, čímž končí svobodné 
období nízké šlechty a Dvorce se stávají předmětem 
prodeje již přímo Vilému Slavatovi, majiteli panství 
Telčského. To se píše rok 1666. Tímto začíná třetí osíd-
lení Dvorců, protože za 30. leté války pravděpodobně 
podruhé zpustly.

•	 Zajímavé je že se zachovaly informace o úpravách 
dvora, o stavbě sýpky, nové kolny a hlavně, že „obyt-
ná tvrzka“, prý „zůstala jako předešlé“, tudíž je data 
podstatně staršího, dnes (č.p. 21). Zbytky zdiva hlav-
ní tvrze, jak my známe: „Na Zámku“, jsou v roce 1913 
ještě patrné, nyní již však nikoliv.

•	 Po smrti Slavaty roku 1673, dědí se Dvorce poněko-
likáté, až je dědí hrabě Podstatský-Lichtenstein a do 
první světové války patří nadále k panství Telč.

•	 Po válce jsou pozemky po Masarykově pozemkové re-
formě rozprodány chalupníkům, jejichž potomci vlast-
ní svá pole a chalupy dodnes. U dvora z původních 
126 ha zůstává jen 21 ha.

Počet obyvatelstva včetně dětí:
rok 1790	 – 126 stálých obyvatel
rok 1840	 – 118 stálých obyvatel
rok 1880	 – 128 stálých obyvatel
rok 1910	 – 142 stálých obyvatel
rok 2023	 – 25 stálých obyvatel
Zdroj: (Vlastivěda Moravská, Jan Tiray, ředitel měšťanské školy v Telči, 1913)

OBEC ZAHRÁDKY DĚKUJE MANŽELŮM DUBOVÝM 
 ZA NÁPAD, USPOŘÁDÁNÍ SRAZU,  

POSKYTNUTÍ PROSTOR A OBČERSTVENÍ.

Poděkování
Správci místní katolické kaple děkují všem, kteří přispě-
li na její opravu. Štědrost a nelhostejnost místních oby-
vatel farníky mile překvapila.

Další poděkování patří hasičům z SDH Zahrádky, kteří 
pomohli při hašení požáru v Domašíně.
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Mateřská škola Zahrádky
Ve středu 7. 6. 2023 jsme se s dět-
mi zúčastnili dopravní soutěže 
v Jindřichově Hradci. Děti soutěžily 
v jízdě zručnosti, v jízdě na doprav-
ním hřišti, ve znalosti dopravních 
značek a v základech zdravovědy. 
Naše děti se umístily na 4. místě, 
byly moc šikovné a celé dopoledne 
si bezva užily.
V pátek 9. 6. 2023 jsme se šli s dět-
mi podívat do Jistuzy na kravičky 
a telátka. Provedla nás paní Ivana 
Doskočilová, pověděla nám spous-
tu zajímavých věcí, telátka jsme si 

mohli pohladit, a dokonce na nás 
čekalo malé překvapení v podobě 
čerstvě narozeného telátka, které 
si děti s nadšením prohlížely.
V úterý 13. 6. 2023 jsme byli pozvá-
ni do MŠ Strmilov, kde hrálo loutko-
vé divadlo pohádku „Zlatovláska”. 
Děti se během představení hod-
ně nasmály a pohádka se jim moc 
líbila.
Ve středu 14. 6. 2023 jsme jeli na vý-
let společně s MŠ Strmilov do Zoo 
Na Hrádečku, kde jsme měli pro-
hlídku i s odborným výkladem. Po 
prohlídce jsme ještě navštívili MŠ 
Horní Pěna, kde děti dostaly zmrz-
linu a mohly si pohrát na školním 
hřišti. Počasí nám přálo a my si vý-
let společně užili.
Ve čtvrtek 15. 6. 2023 jsme byli v MŠ 
Strmilov, kam přijela policie s poli-
cejními pejsky. Děti se dozvěděly, 
k čemu všemu je policejní pes vy-
cvičen, viděly ukázku, jak pes chytá 
zloděje, jak běhá přes překážky a na-
konec si mohly pohladit štěně vlčáka.

V květnu a v červnu jsme jezdili do 
Jindřichova Hradce na předplavec-
ký výcvik, kde se děti učily zákla-
dům plavání.

Ve středu 21. 6. 2023 jsme navští-
vili místní hasičskou zbrojnici. Pan 
Barták nás provedl a povyprávěl 
dětem o důležité práci hasičů. Všem 
se nám v hasičárně líbilo, a nakonec 
jsme se společně vyfotili.
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V pondělí 26. 6. 2023 pro-
běhlo na obecním úřadě 
slavnostní rozloučení s před-
školáky. Letos odchází 10 
dětí do školy. Pan starosta 
Miroslav Urbánek si s dětmi 
povídal, na co se těší do ško-
ly, čím by jednou chtěly být, 
a nakonec jim popřál hodně 
úspěchů ve škole a předal 
jim plnou igelitku dárečků.
V úterý 27. 6. 2023 se usku-
tečnilo společné tvoření dětí 
s rodiči, prarodiči, sourozen-
ci. Děti si namalovaly trička 
dle vlastní fantazie různými 
technikami.

Jana Harudová 
 ředitelka MŠ Zahrádky
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Výtvarná dílna Zahrádky 
 

nabízí v srpnu kurzy 
 

 
 

Ručně šité balerínky 
 s Martinou Šulcovou, kurzovné 4 000 Kč  

19. 8. 2023  
 
 
  
 

 Malování pravou mozkovou 
hemisférou  

 
s Gabrielou Danielovou, kurzovné 2 400 Kč

  
 

26.–27. 8. 2023
 

 
 
 
 
 

 
Rezervace je nutná na telefonu 724 195 007, vyda@zahradky.cz.
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Společenská kronika
Blahopřejeme k narozeninám
Daniel Brchaň, Zahrádky, oslavil dne 7. července 71 let
Václav Vondrák, Zahrádky, oslavil dne 7. července 71 let
Marie Závodská, Zahrádky, oslavila dne 29. července 75 let
Zdeněk Barták, Zahrádky, oslaví dne 13. srpna 81 let

Blahopřejeme novomanželům
Pavlíně a Jiřímu Kosovým, Zahrádky,  
ke sňatku uzavřenému dne 1. července 2023

Co jsme psali před dvaceti lety
•	 Výsledky referenda o vstupu 

České republiky do Evropské unie 
ukázaly, že lidé se vstupem do EU 
souhlasí. V Zahrádkách bylo pro 
65 %. V celorepublikovém srov-
nání bylo pro vstup do EU 77 % 
voličů. 

•	 Obec nabízela k pronájmu obecní 
rybníky a také pozemky pro země-
dělské hospodaření. 

•	 30. června 2003 byla do funkce ře-
ditelky Mateřské školy Zahrádky 
starostkou jmenována Jana 
Harudová. 

•	 Výtvarná dílna Zahrádky měla svůj 
stánek na Májovém trhu v Telči, 
do dílny přijeli rakouští hosté ze 
Základní školy Studená a  také 
další autobus amerických turistů. 
Turisté nejen tvořili v  dílně, ale 
byli také na exkurzi v pekárně, li-
hovaru a u Šteflů na statku. 

•	 Z kroniky obce z roku 1939 jsme 
se dozvěděli, že 1. září vypukla 
válka mezi Německem a Polskem 
a nejprve se to v obci projevilo tak, 

že byly vydávány lístky na mýdlo. 
Na konci září se pak začaly vy-
dávat také potravinové, takzva-
né odběrní a kmenové lístky. Na 
odběrní lístky bylo vázané máslo, 

Informace
Obecní knihovna

každé pondělí 16:00–19:00 hod.
Úřední hodiny obecního úřadu

každé pondělí 16:00–19:00 hod.

Nadcházející jednání zastupitelstva
Jednání zastupitelstva obce 
se uskuteční ve čtvrtek  
7. září ve 20:00 hodin v zasedacím 
sále Obecního domu.

Dětský karneval 2012

cukr, káva, mouka, chléb a další. 
Týdenní dávka na jednoho spotře-
bitele byla například 2,9 kg chleba 
na dítě do 6 let 1,3 kg chleba. 


